

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْسِلُهُمْ فِيْ سُبْحَانَ
عَسَىٰ اَنْ يَّسْعَتَكَ مِنْ اَيْتٍ مَّقَامًا مَّحْمُودًا

الفصل

بوم چھوڑنے
۱۳ رمضان المبارک ۱۳۹۶ھ
۲۸ فروری ۱۹۷۵ء
پندرہ ماہ

بیتنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ریلوے —

۲۸ فروری بوقت نو بجے صبح
کل دوپہر کے بعد صحت کو کچھ بے حسینی کی تکلیف ہو گئی تھی۔ اس وقت
طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے حضور کو شفا سے کامل و جاہل عطا
فرمائے اور کام والی الہی زندگی عطا کرے آمین

جلد ۱۵، یکم ماہ جنوری ۱۳۹۶ھ، یکم مارچ ۱۹۶۱ء، نمبر ۲۹

دوست ملکوں کو مسئلہ کشمیر کے تصفیہ کے لئے اقدام کرنا چاہیے

امریکہ میں پاکستان کے سفیر مسٹر عزیز احمد کی اپیل

پانچ بج (غلامی) ۲۸ فروری۔ پاکستانی سفیر حسین امریکی سفیر سے ملنے کے لئے پاکستان اور بھارت کے تعلقات کا ذکر اس یقین کے ضمن میں کیا کہ دفاعی معاہدوں سے کشیدگی پیدا نہیں ہوتی۔ اس سے علاقائی تعاون میں کوئی رکاوٹ
پیدا ہوتی ہے۔

شاہ مراکش کی وفات پر صدر ایوب کی عزت سے تعزیت کا اہل کل پاکستان بھر میں سرکاری عمارتوں پر اترا پانچ بجے گولوں سے

کراچی ۲۸ فروری۔ صدر محمد ایوب خان اور وزیر خارجہ مسٹر منظور قادر نے مراکش کے شاہ محمد الشاہ
کے اچانک انتقال پر کھڑی بیانات ارسال کئے ہیں۔ صدر ملک نے کہا "مجھے شاہ کی آخری منگ
وفات پر گہرا رنج و غم ہوا ہے۔ صدر نے کہا کہ یہ ایک خوش آئند اور بھی شدید ہو جاتا ہے کہ شاہ مراکش پاکستان
کا دورہ کرنے والے تھے۔ جو اس سے پہلے وہ
مرتبتی کی گئی تھا۔

نہرو نے خروشف کی تجویز مسترد کر دی

نہرو نے کل رومی وزیر اعظم مسٹر خروشف کی یہ
تجویز مسترد کر دی کہ اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل
بیمرشول کو ان کے مہم سے سے شاہ کو ان کی جگہ
تین افراد کا انتظامی ادارہ قائم کیا جائے۔ یہ
نہرو نے کہا کہ ہمارے خیال میں اس وقت ہمرشول
کو رہنا یا اقوام متحدہ کی از سر نو تنظیم کا سوال
اٹھانا افسوسناک ہوگا۔

کراچی کے ہندو احتجاجاً پولی نہیں منائیں گے

کراچی ۲۸ فروری۔ کراچی کے ہندو محل اور
اور صدر پورٹ کے دوسرے شہروں میں ہلاک
ہونے والے مسلمانوں سے اظہارِ ہمدردی کے طور پر
۲۸ مارچ کو پولی کا تہوار نہیں منائیں گے۔ کراچی
ہندو پنجابیت کے اس فیصلے کے مطابق سوائے ان
کے مندر میں ہونے والی تقریبات منسوخ کر دی گئی
ہیں۔ یہ فیصلہ ہندو پنجابیت کی انتظامیہ کمیٹی نے
ایک اعلان میں کیا۔

آپ نے کہا سینٹو اور سینٹو کے معاہدوں کی
رکنیت کے باوجود گذشتہ سال کے دوران میں پاکستان
اور بھارت کے تعلقات بہت زیادہ بہتر ہو گئے
ہیں۔ پاکستانی سفیر نے کہا پاکستان اور بھارت
کے درمیان بندہ کے پانی کے بارے میں تہہ پال
پر اتنا زور ہے ہو گیا ہے۔ سرحدی مسائل حل ہو گئے
ہیں۔ دو طرفہ تجارت شروع ہو گئی ہے۔ بھارتی
وزیر اعظم پنڈت نہرو حالی ہی میں گذشتہ سات
بیس میں سلی مرتبہ پاکستان کے دورے پر آئے تھے
اور امید ہے کہ صدر محمد ایوب خان اس سال نئی دہلی
جائیں گے۔

مکرم مولوی مسعود احمد صاحب جلیلی

اہل کلمہ اسلام کے لئے ایک ایسے گورنر اور
مکرم مولوی مسعود احمد صاحب جلیلی کے پانچ
سالہ برونڈیسلہ دس بجے صبح ناریہ پنجاب
انچیس بیرونی ممالک میں اعلیٰ گزشتہ سال کے
لئے تشریف سے جا رہے ہیں۔
اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کا سفر
میں حافظہ و نامہ صبر اور زیادہ سے زیادہ نصیب
دین کی توفیق بخشنے۔ (دکالت تشریح ریلوے)

شاہ مراکش کے چچا کا انتقال
رابطہ ۲۸ فروری۔ کراچی شاہ محمد الشاہ کے
چچا اور ڈاکٹر نامیہ علیہ علیہ مولانا عثمان سے شاہ کے
انتقال کی خبر سن کر وہ بھی اچانک انتقال کر گئے۔

حضرت مرزا اشرفی احمد صاحب کی علالت

۲۸ فروری۔ حضرت مرزا اشرفی احمد صاحب
سلسلہ اہلسنیہ کی طبیعت تازہ ناماز
ہے۔ پاؤں پر بھی درم ہے۔ اجاب جماعت
خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت میاں صاحب مدظلہ کو اپنے فضل سے
صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین

درخواست دعا

۱) مکرم سید شاہ احمد صاحب ریس التلیخ انڈیا
اطلاع دیتے ہیں کہ سلسلہ مکرم مولوی اور مولوی
صاحب کا ہرینا کا اپریشن ہوا ہے۔ جو بعض وقت
کا ب ہوا ہے۔ لیکن اس کے بعد پیش کی گئی
کی تکلیف شروع ہو گئی ہے۔ اور کمروری بہت بڑھ
گئی ہے۔ اجاب ان کی کال صحت کے لئے دورہ
دل سے دعا فرمائیں۔
۲) مکرم مولوی نور الدین سر صاحب سابق مبلغ
مشرق افریقہ کی اہلیہ صاحبہ بارہنہ کمزوری دل
بیاہیں۔ ان کی شفا یابی کے لئے بھی اجاب دعا
فرمائیں۔ (دکالت تشریح ریلوے)

صدر ایوب اوپینڈی ہو گئے

۲۸ فروری۔ صدر محمد ایوب خان سکھر کے
دورہ دورے بعد کل طیارہ پر اوپینڈی پہنچ
گئے۔ وزیر صحت لغزنت جنرل کی اور دیگر طبی خبر
کے سکریٹری مسٹر نذیر احمد بھی آپ کے ہمراہ راہ اوپینڈی
پہنچ گئے۔ سکھر میں صدر ایوب نے سکھر اور خیر پور
کے ہندو جموں جنوں کے ارکان سے بھی خطاب کیا۔
۳) انھیں مسٹر اور مشرقی پاکستان کے وقت کے
مطابق ۲۸ مارچ پر شروع ہوگا۔

خطبہ جمعہ

جمعہ کا اجتماع ہمیں فرض یا دلائل ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت کی ذریعہ ہر مسلمان کے ذمہ لگایا گیا ہے

یہ دن اسی کے لئے خیر و برکت کا موجب ہوتا ہے جس نے اسلام کی اطاعت اور اس کی اشاعت میں اپنی زندگی بسر کی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا اور کوئی نبی دنیا کو ایسا نقطہ مرکزی پر جمع کرنے کیلئے مبعوث نہیں ہوا۔

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۱ نومبر ۱۹۷۰ء بمقام مکتبہ تبلیغی جامعہ گلگت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ بنصرہ العزیز کا یہ ایک غیر ملکی خطبہ جمعہ ہے جسے صیغہ زدد لوسی اچھا ذمہ داری پر تالیف کر رہا ہے۔

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
جمعہ کا دن اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کیلئے
ایک

بہت بڑی برکت کا دن

مقرر کیا ہے ہماری ساری ہی عیدیں اجتماع کے ساتھ تعلق رکھتی ہیں جمعہ کا دن بھی اجتماع کا دن ہے۔ عید الفطر بھی اجتماع کا دن ہے اور عید الاضحیٰ بھی اجتماع کا دن ہے گویا ہم عیدیں ہی ہر سال بھر میں ہمارے لئے آتی ہیں۔ سال کے ۵۴ ہفتوں میں ۵۲ جمعے آتے ہیں اور ایک عید الفطر اور ایک عید الاضحیٰ ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں اشارہ کیا ہے کہ ہمارا رسول سب لوگوں کو ایک نقطہ مرکزی پر جمع کرنے کیلئے آیا ہے۔ رسول محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اور کوئی نبی ایسا نہیں گزارا جو دنیا کے تمام لوگوں کو ایک نقطہ مرکزی پر جمع کرنے کے لئے آیا ہو۔ صرف آپ کی نسبت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تو تمام نبیوں کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہے خواہ وہ مشرق کے رہنے والے ہوں یا مغرب کے رہنے والے ہوں۔ وہ جنوب کے رہنے والے ہوں یا شمال کے رہنے والے ہوں۔

اجتماعی رسول صرف محمد رسول اللہ تھے

اسی لئے عید کے ساتھ اجتماع کو آپ نے لازمی شرط قرار دیا ہے۔ مسلمانوں کے علاوہ اول تو اور کوئی قوم ایسی نہیں جس میں اس طرح کی عید مقرر کی گئی ہو۔ دو سیکڑوں کو ایسی قوم نہیں جس میں عید کو اس طرح لازمی قرار دیا گیا ہو۔ ہر مسلمانوں کے لئے عید کو لازمی قرار دیا

گیا ہے۔ دو حقیقتیں عید کا مفہم صرف اسلام میں پایا جاتا ہے۔ کیونکہ یہ وہ عیدیں ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے خود مقرر کیا ہے اور اسلام کے سوا کوئی مذہب ایسا نہیں جس کی عیدوں کو خدا تعالیٰ کی طرف سے مقرر کیا گیا ہو۔ اسلام سے تریب تریب جماعت عیدائیں کی جن عت سے عیدوں میں بعض عیدوں پائی جاتی ہیں۔ مثلاً شہ رے دن کی عید۔ ایشر کی عید۔ منگ دیچینا یہ ہے کہ شہ رے دن کی عید کو کس نے مقرر کیا ہے

ایشر کی عید

کو کس نے مقرر کیا ہے۔ ان کی تفصیلات حضرت مسیح علیہ السلام نے بیان نہیں کیں۔ اور زمانہ چھ دن کا ذکر انجیل میں آتا ہے پھر یہودیوں کے ہاں بھی بعض عیدیں ہیں۔ اور ان کا ذکر یہودیوں کی مذہبی کتب میں موجود ہے۔ لیکن ان عیدوں کے متعلق بھی ایسے احکام نہیں پائے جاتے۔ ہر مقام، ہر دیوبند پر واجب کرتے ہوں کہ وہ انہیں اجتماعی طور پر منائیں۔ ہندوؤں میں بھی بعض تقوا رہیں۔ مثلاً دہہرہ ہے ہولی ہے بسنت ہے۔ لیکن ان تقواروں کا بھی مذہبی گناہوں میں ذکر نہیں۔ ہندوؤں نے انہیں خود مقرر کیا ہے اور جن کو خود مقرر کیا ہے وہ خدا تعالیٰ کی عیدیں نہیں کہہ سکتیں۔ صرف اور صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے

عیدیں خدا تعالیٰ کی طرف سے مقرر کی ہیں

مثلاً جمعہ ہے اس کا قرآن کریم میں ذکر ہے اور جب اس کا قرآن کریم میں ذکر ہے تو معلوم ہوا کہ یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہے اس کی طرف

عیدیں کا ذکر بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی معرفت ہی ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے متعلق احکام شرعی بیان فرمائے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ یہ بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہیں۔ جمعہ کے متعلق قرآن کریم میں خدا تعالیٰ کا یہ حکم ہے کہ تمام مسلمان اپنا کام کاج چھوڑ کر اس کے لئے مسجروں میں بیٹھیں۔ پھر یہ اجتماعی عید ہے اور کسی مسلمان کے لئے یہ اجازت نہیں کہ وہ جمعہ کا اذان سن کر اپنے کام کاج میں لگا رہے اور نماز کے لئے مسجد میں نہ جائے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا
اذا نودى للصلاة فاستمعوا
لها وانزلوا منہا
الیس۔ (جمعہ ع)
یعنی اے مسلمانو! جب تمہارے گان میں جمعہ کی اذان پڑھے تو تم اپنا کاج چھوڑ دو۔
اور نماز کے لئے آ جاؤ

اپنے پیشوں ملازموں اور تجارتوں وغیرہ کی طرف سے اپنی توجہ ہٹا کر اللہ تعالیٰ کے ذکر کے لئے جمل پڑھو۔ گویا قیامت کے روز اسرائیل سے گل بجی نے کاجو کام لیا ہے۔ کاجو کام میں ان مؤذنوں سے یہ جاتا ہے جس طرح قیامت کے روز اسرائیل بجلی بجی کے گا تو تمام روحیں اپنی اپنی جگہوں سے اٹھیں گی اور گل کی آواز کی طرف بھاگ پڑیں گی۔ اسی طرح اس کے نقش قدم پر مؤذن جمعہ کی اذان دیتا ہے۔ تو اس جگہ کے تمام لوگوں کو یہ حکم ہوتا ہے کہ وہ اس کی آواز کی طرف بھاگ پڑیں۔ عید الفطر اور عید الاضحیٰ کا بھی یہی حال ہے

ان کے متعلق تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہاں تک فرمایا ہے کہ تمام مرد عورتیں اور بچے جمع ہو جائیں۔ عاصم بھی اگرچہ ایسے نماز معاف ہے۔ جب کے میدان میں جاتے۔ گویا سوائے معذور کے جو اننا سخت بیمار ہو کہ وہاں نہ جاسکے یا کسی ایسے شخص کے جو کسی جنگلوں میں پھنسا رہا ہو۔ باقی ہر ایک کیلئے عید کو نماز کے لئے جانے کا حکم ہے۔

یہ فرق کیوں کیا گیا ہے

حضرت نوح علیہ السلام کے زمانہ میں تمام لوگوں کو کیوں نہیں کہا گیا۔ کہ سب جمع ہو کر عید منائیں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ میں تمام لوگوں کو کیوں نہیں کہا گیا کہ سب جمع ہو کر عید منائیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں تمام لوگوں کو اجتماعی عید منانے کا حکم نہیں دیا گیا۔ حضرت علی علیہ السلام کے زمانہ میں تمام لوگوں کو اجتماعی عید منانے کا حکم نہیں دیا گیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں یہ کیوں کہا گیا۔ اس لئے کہ حضرت نوح علیہ السلام ساری دنیا کو جمع کرنے کے لئے نہیں آئے تھے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام ساری دنیا کو جمع کرنے کے لئے نہیں آئے تھے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام ساری دنیا کو جمع کرنے کے لئے نہیں آئے تھے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ساری دنیا کو جمع کرنے کے لئے نہیں آئے تھے۔ ان کوئی نبی ساری دنیا کو ایک نقطہ مرکزی پر جمع کرنے کے لئے آیا ہے تو وہ صرف محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ پس مسلمانوں کی عید کو اجتماعی عید قرار دیا گیا ہے اور انہیں کہا گیا ہے کہ ہر مسلمان کو

تب ہوگی جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی غرض

کو پورا کیا جائے۔ میں ہر لمحہ ہمیں اس کام کی طرف توجہ دلاتا رہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی وجہ سے مسلمانوں کے ذمہ لگایا گئی ہے۔ ہر لمحہ جو ختم ہو رہا ہے وہ اس شخص کے لئے برکت سمجھا جاتا ہے جس نے اسلام کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت میں اسے گزارا۔ اور ہر جگہ جو آتا ہے اور کوئی مسلمان اپنے اس فرض کو پورا نہیں کرتا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی وجہ سے اس کے ذمہ لگایا گیا ہے۔ وہ اپنے ذاتی کاموں اور اغوا میں لگا رہتا ہے۔ وہ جہہ اس کے لئے ایک لعنت سمجھا جاتا ہے۔ کیونکہ اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کا مزہ سے تو دھوئے لیا لیکن

عملی طور پر

اسے پورا نہیں کیا۔
پس یہ دن ہمیں بہت بڑا سبق دیتا ہے۔ جو شخص اس سبق کو قبول نہیں کرتا وہ اس کے لئے جہنم کا دروازہ کھولنے کے لئے کوشش کرتا ہے۔ اور جو اسے یاد رکھتا ہے، اس کے لئے برکات کے جمع کرنے کا موجب ہو جاتا ہے۔ آج میں دوستوں کو اس فرض کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں، جس کی یاد ہمیں کادن ملتا ہے اور جس کی یاد ہمیں کادن ہمیشہ دلا رہے گی کہ ایک ہی روز لوگ جو اس تمہیں سے ملیں، جو تمام دنیا کو

ایک نقطہ مرقی

پہنچ کر کے لئے بنائی جانے والی ہے اور انہوں نے ان لوگوں پر جو اس غیر مسلم حصہ میں بیعت کے دن دہر منہ ہوں گے۔ اور خدا اقلے اللہ کے لئے لگا رہتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ساری دنیا کے لئے رسول بنا کر بھیجا تھا۔ تمہارے اس کے پیغمبر کو دنیا تک پہنچانے کے لئے کیا کوشش کی؟

دعا کا انصار ماہ کا گزارا کی رپورٹ

خدا کے فضل سے جہاں انصار اللہ میں توجہ اور روحانی کام جاری ہے۔ ہر لاکھوں سے باخبر رکھنا بھی بڑا فرض ہے۔ امداد، اہم صورت میں ہونے کے لئے۔ جبکہ دعا و آرام کا دعویٰ سے رپورٹ کا گزارا ہو رہا ہے۔ تمام دعویٰ دینا میں منتقل سے لارڈ سے گزارا کر کے ۵ تاریخ تک آگے گزرتا کی رپورٹ کا گزارا کر لیں۔ جو ادا کریں۔ جس کے احسن الجہاد، تاملہ مشی جہاں انصار اللہ کے راز

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت عبداللطیف صاحب، مشاعرہ، مقیم لاہور

ذہب اسلام یا دینِ خلتِ حقوت، اشد اور حقوق العباد کی ممانعت سر انجام دہی کا ہی مدرس نام ہے۔ حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی بیعت کی غرض منکارم اخلاق کا تمام قرار دی ہے۔ جب کہ فرمایا۔
بعثت لا تمتمم مکارم الاخلاق

اور اللہ تو اسے بھی حضور کے اعلیٰ اخلاق کا ذکر اپنی کتاب مجسم میں لالہ الفاغ سے کیا ہے۔ انک لعلی خلق عظیمین عظم کا لفظ عرفی زبان میں کسی چیز کی انتہائی عظمت اور ہمندی ظاہر کرنے کے لئے بولا جاتا ہے۔ آپ کے اخلاق عظمیٰ بطور اسوۂ حسنہ ہر مہم جوئی اسلام کو سامنے رکھتے اور ان کو اپنے اندر اپنا کرنے کا واضح حکم بھی قرآن پاک کے اندر موجود ہے۔

لقد کان لکوفی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اخلاقِ فاضلہ کا جو نمونہ موجودہ زمانہ میں دکھلایا۔ اس نمونہ سے آپ کا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کا کمال روحانی فرزند ہونا اظہر من الشمس ہے۔ حقوق اللہ کی ادائیگی کے مواقع تو عام انسانوں سے معیاری میں ملتے ہیں۔ مثلاً عبادت، دعا، ذکر الہی، تلاوت قرآن کریم، حمد اور مناجات خداوندی وغیرہ لیکن حقوق العباد کی ادائیگی کا تمام تر تعلق اپنے دوستوں، رشتہ داروں اور اہل و عیال، اولاد، دشمنوں اور ممانعتوں سے ہی ہوتا ہے اور اس کا اظہار برتاؤ اور علی الاطلاق ہونا کرتا ہے۔ اور اس وجہ سے کسی انسان کے اخلاق اور سیرت کی ہمندی کو معلوم کرنا اور اس کے اعلیٰ اخلاق کا اندازہ لگانا کوئی نظری یا منطقی تصنیف نہیں بلکہ ایک شرعی معاملہ ہے جسے صدر انسان اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں۔

ذہب اسلام یا دینِ خلتِ حقوت، اشد اور حقوق العباد کی ممانعت سر انجام دہی کا ہی مدرس نام ہے۔ حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی بیعت کی غرض منکارم اخلاق کا تمام قرار دی ہے۔ جب کہ فرمایا۔
بعثت لا تمتمم مکارم الاخلاق

اور اللہ تو اسے بھی حضور کے اعلیٰ اخلاق کا ذکر اپنی کتاب مجسم میں لالہ الفاغ سے کیا ہے۔ انک لعلی خلق عظیمین عظم کا لفظ عرفی زبان میں کسی چیز کی انتہائی عظمت اور ہمندی ظاہر کرنے کے لئے بولا جاتا ہے۔ آپ کے اخلاق عظمیٰ بطور اسوۂ حسنہ ہر مہم جوئی اسلام کو سامنے رکھتے اور ان کو اپنے اندر اپنا کرنے کا واضح حکم بھی قرآن پاک کے اندر موجود ہے۔

لقد کان لکوفی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ
حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اخلاقِ فاضلہ کا جو نمونہ موجودہ زمانہ میں دکھلایا۔ اس نمونہ سے آپ کا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کا کمال روحانی فرزند ہونا اظہر من الشمس ہے۔ حقوق اللہ کی ادائیگی کے مواقع تو عام انسانوں سے معیاری میں ملتے ہیں۔ مثلاً عبادت، دعا، ذکر الہی، تلاوت قرآن کریم، حمد اور مناجات خداوندی وغیرہ لیکن حقوق العباد کی ادائیگی کا تمام تر تعلق اپنے دوستوں، رشتہ داروں اور اہل و عیال، اولاد، دشمنوں اور ممانعتوں سے ہی ہوتا ہے اور اس کا اظہار برتاؤ اور علی الاطلاق ہونا کرتا ہے۔ اور اس وجہ سے کسی انسان کے اخلاق اور سیرت کی ہمندی کو معلوم کرنا اور اس کے اعلیٰ اخلاق کا اندازہ لگانا کوئی نظری یا منطقی تصنیف نہیں بلکہ ایک شرعی معاملہ ہے جسے صدر انسان اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں۔

ذہب اسلام یا دینِ خلتِ حقوت، اشد اور حقوق العباد کی ممانعت سر انجام دہی کا ہی مدرس نام ہے۔ حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی بیعت کی غرض منکارم اخلاق کا تمام قرار دی ہے۔ جب کہ فرمایا۔
بعثت لا تمتمم مکارم الاخلاق

”خیر ایسے واقعات ہوتے جاتے ہیں مکان بیچ گیا۔“

(۳)

تیسرا واقعہ حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنی مقرر تصنیف ”سیرت مسیح موعود“ میں لکھا ہے کہ ایک عورت نے اندر سے کچھ چادر لے کر نکالی اور اسے اپنے پاس لے کر اپنے اعضا میں غیر معمولی بے تابی اور

اس کا ادھر ادھر دیکھنا بھی خاص دھنچ کا ہوتا ہے کسی دوسرے بجز نظر سے ڈرنا۔ اور بیکار۔ شور مچا دیا۔ اس کی نقل سے کوئی پندرہ سیر کی گھڑی چادر لول لی گئی، ادھر سے سلامت آدمی سے پھٹکارا ہو رہی تھی، کہ حضرت اقدس مسیح صلی اللہ علیہ وسلم سے ادھر آئے۔ پوچھنے پر کسی نے واقعہ کہہ سنایا۔ اس پر حضرت اقدس نے جو کچھ فرمایا وہ محترم چمڑی غلام محمد صاحب بنی اسے بنی بیٹا ڈرڈ بیٹا ستر نصرت گزارا لئی سکول تانیا کی روایت مندرجہ اسی ہے۔

حلیہ مستقیم میں ان الفاظ میں درج ہے کہ حضور نے عورتوں کو منع فرمایا کہ اسے چھو نہ مت کہو اور خزانے لنگے کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

اسے خدا کے پاک سچے پیر ہزاروں سلام تو نے اعجاز و چشم پوشی کے وہ نمونے دکھائے جن سے امونہ نبوی پیر زندہ ہو گیا۔

(۴)

حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایام اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے ہمراہوں کو حکم فرمایا کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

اسے خدا کے پاک سچے پیر ہزاروں سلام تو نے اعجاز و چشم پوشی کے وہ نمونے دکھائے جن سے امونہ نبوی پیر زندہ ہو گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایام اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے ہمراہوں کو حکم فرمایا کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

اسے خدا کے پاک سچے پیر ہزاروں سلام تو نے اعجاز و چشم پوشی کے وہ نمونے دکھائے جن سے امونہ نبوی پیر زندہ ہو گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایام اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے ہمراہوں کو حکم فرمایا کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایام اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے ہمراہوں کو حکم فرمایا کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایام اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے ہمراہوں کو حکم فرمایا کہ اگر کسی آدمی کے گھر دو ہوں اور وہ ایک گھر سے کوئی چیز دوسرے گھر میں جا رہا ہو۔ تو گناہ اسے چور جہا جاتا ہے؛ یہ گھر اس کا اپنا ہے اور دوسرا گھر بھی اس کا ہے۔ یہ اپنے ایک گھر سے دوسرے گھر میں چادر لے جا رہی تھی تو چور کیسے ہوئی؟ اور اس کو لائی کو کہا لے جاؤ۔ اور چادر چھوڑ کر جلد واپس آؤ۔ اور خود دست مبارک سے وہ چادر لول لی گھڑی اس کے سر پر رکھ دی۔ کچھ دیر کے بعد دریافت فرمایا کہ وہ واپس آئی ہے یا کہ نہیں جب آپ کو سلام ہوا کہ نہیں آئی۔ تو کسی کو بھیج کر واپس بلایا۔

(۵)

اسی قسم کا ایک اور حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے ساتھ پیش آیا کہ حضرت اندس کا ایک مصلح اور حضرت مسعود آپ سے کھویا گیا بہت تلاش کی بلکہ حضرت اندس کو علم پورا تو آپ رضاشاہ شاہی جہڑے سے تسم ذریعہ ترقی لائے اور پورا غدار کیا۔

مروسی صاحب حضرت خلیفہ اول کو کاغذ لے کر بولے اسے اس قدر تشریح ہوئی تھی انہوں سے کہ اس کی جستجو میں ہر قدر درود تک ننگا ہو کیوں کیا گیا۔ میرا تو اتفاق ہے کہ اس پر اس سے بہتر میں عطا فرما دے گا؟

(۶)

حضرت حافظ حامد علی صاحب رضی اللہ عنہم کا وہ ایک دفعہ کچھ لکھنے اور کارڈ پر لکھنے میں ڈالنے کے لئے حضور نے دیے وہ جھول گئے اور چند روز بعد حضرت خلیفہ ثانی ربوہ امیر تھلا جو وہ وقت بچنے کوڑے کے باجیرے سے حضور نے دیکھا تو وہی نظر ملے جو کچھ غصہ پہلے حافظ صاحب کو دیئے تھے اور حضور نے جن کے جوہد ملنے کا انتظار تھا لہذا ان میں رعب بھی تھے اس پر آپ نے حافظ صاحب کو بلا کر اور خطوط دکھا کر پڑھی زہی سے صرف اتنا فرمایا۔

حاضر علی نہیں سنان بہت ہو گیا ہے ذرا فکر سے کام لیا کرو؟

(۷)

حضرت حافظ غلام محمد الدین صاحب رضی اللہ عنہم کے والد ماجد حضرت حافظ جمال احمد صاحب رضی اللہ عنہم نے متون مارشس کے جرد کی تلاش بھی شدت سے کی اور اس کے سلسلے میں بڑی تہمت سے خطوط اور جملے لکھے اور حضور نے پورے کونے کئے دئے تھے اور میں باہر سے آئے ہوئے حضور کے نام لکھے کہ ان دنوں حافظ صاحب حضور کے خطوط ڈالنا نہ میں نے جانے اور آپ کی ڈاک لائے پتھر لائے جب حضور ان خطوط کا علم ہوا اور حضور کے سامنے پیش ہوئے تو آپ نے سکر کر حافظ صاحب سے صرف اتنا فرمایا۔

ظلمی یہ خطوط لکھنے کے لئے تو نہیں دیئے تھے۔ اگر تاج نہ دیکھے جانتے تو یہ بھی نہ لگا۔ اور ہم سمجھے رہے کہ خط لکھ دیا ہو ہے اور وہ دوسرے لوگ سمجھے کہ ہم جو اب لکھ چکے ہیں خیر جو کیا اچھا چھوٹا مصلحت اپنی ہی ہو گی؟

دشمنوں سے غصہ اور درگزر کر لو گ

(۸)

ڈاکٹر میری اور کلارک جس سے میں

دہلی عیسائیوں کی سازش سے آپ پر اقدام کیا گیا ایک جھوٹا مقدمہ درآ کر لیا تھا۔ جب کچھ حضور نے مقدمہ میں اصل سے لڑ کر حضرت اندس کی باعزت بریت پر پہنچا جس کی فصل کیفیت کتاب البرہین میں درج ہے تو مقدمہ کا فیصلہ کرنے والے انگریز جج نے مصلح کو روک دیا اور اسے آئی و ماعت بری کرتے ہوئے مبارک باد دے کر کہا کہ۔

کیا میں چاہتے ہیں کہ ڈاکٹر کلارک پر مظاہرہ لایا جائے اور آپ چاہتے ہیں تو آپ کا حق ہے؟ اس پر حضور نے ارشاد فرمایا۔

میں کوئی مقدمہ کرنا نہیں چاہتا میرا مقصد آسمان پر نہ رہے؟

موجود ناظرین جانی دشمنوں سے غصہ اور کلام کا ایسا بظہر نمود صورت اور صورت آپ کو سیرت انبیاء میں ہی مل سکتا ہے۔ ڈاکٹر مارٹی کلارک نے اس مقدمہ میں حضرت اندس کو براہ اولانے کی پختہ سازش کی تھی۔ اس مقدمہ کا خطرناک مواد اس بات سے عیاں ہے کہ ابتدائی رپورٹ پر ڈاکٹر نے مصلح اور حضور نے اپنے اعتبار سے کو غلط اور جھوٹا نوٹ طوری استعمال کرتے ہوئے جس میں ہزاروں کے حکم اور صفات کے ساتھ داروغہ گونہی کا جملہ لکھا تھا۔

(۹)

اس مقدمہ کے سلسلے میں جب مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی دشمنوں سے آپ کو لکھ کر ختم لگا کر وہ مولانا اور لکھنؤ کے مشہور سے ہمیں ثابت کر دیا میں اور کوئی ذہنیہ مخالفت کا نہ ہو گا؟ اس خط کو مقدمہ میں عیسائیوں کے گواہ بن کر حضرت اندس کے خلاف پیش ہوئے تو حضرت اندس کے مولوی فضل الدین صاحب مرحوم نے اپنے ذہن لکھنے کے ماتحت جاتو قانونی طور پر مولوی محمد حسین صاحب کے حسب و نسب کے متعلق چند سوالات بطور جرح کرنے دیے۔ تو حضرت اندس نے اپنی کوئی سے آجھ کر جواب دیا کہ میں نے کسی کے اور ان کے گھر پر ہاتھ نہ رکھا اور فرمایا کہ۔

”ہم اس قسم کا سوال کرنے کی اجازت نہیں دیتے؟“

اپنے جانی دشمن کے منقلب جو آپ کی برطرف کی وقت بلکہ قید اور سختہ دار پر رکھا دینے کا غلام شہد تھا اس کی جھوٹی شہادت کو بے اثر بنانے کے لئے آپ نے سچی جرح کرنے کا بھی اعجاز دکھا کر ایسے بظہر نمود در لکھ کر تھلا عام انسانوں میں نہیں مل سکتے ہے؟

(۱۰)

میر علی صاحب حسین نامی نے ایک اخبار ”شعور مند“ جاری کر رکھا تھا۔ اس نے اپنے اخبار کا ایک نمبر بھی جھاپا شروع کر دیا جس میں حضرت اندس کے خلاف مخالفانہ مضامین شائع کرتا۔ اور اس طرح جماعت کی دلآزادی کا موجب بنا سیرت کی جماعت نے جہاں سے یہ اخبار نکلا کرتا؟

وصیت کی اہمیت

حضرت خلیفہ المسیح اولیہ علیہ السلام ارشاد فرماتے ہیں۔

”میرا سلاہ وصیت کا ہے یہ خدا نے ہمارے لئے ایک نہایت ہی اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعے سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔ میں وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وصیت کے بارے میں سستی دکھاتے ہیں۔ میں انہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ وصیت کی طرف جلدی پڑھیں۔ اپنی سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے کہ بعض بڑے بڑے مخلص فوت ہو جاتے ہیں ان کو آج کل کرسے لیتے موت آجاتی ہے۔ پھر دل دکھتا ہے اور صرت پیدا ہوتی ہے کہ کاش یہ بھی مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتا مگر نہیں کئے جاسکتے ہیں۔ ان کو یہ بھی کہہ دیتا ہوں کہ وہ مخلصین اور انہیں خالی نکلے کہ وہ دوسرے مخلصین کے لئے جگہ کران کی ذرا سی غفلت اور ذرا سی سستی اس میں عامل ہو جاتی ہے۔ پھر بیسیوں ہماری جماعت میں ایسے لوگ ہو رہے ہیں جو دوسری صفحہ سے زائد چند وصیتیں بھی لکھ کر وصیت نہیں کرتے۔ ایسے دوستوں کو بھی چاہیے کہ وصیت کر دیں۔ بلکہ ایسے دوستوں کے لئے تو کوئی مشکل ہے جی نہیں چھوگا ایسے ہیں جو پانچ پیسے فی روز چھوٹے چھوٹے ایسے ہوتے ہیں اور صرت درہای یاد دہا نہیں وصیت سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ غرض مقدمہ لکھنے والے چیزوں کے فرق کی وجہ سے ہماری جماعت کے ہزاروں ہزار آدمی وصیت سے محروم ہیں اور جنت کے قریب ہوتے ہوئے اس میں داخل نہیں ہوتے۔“ (سیدنا محمد علیہ السلام کا پورا ذہنی پیغمبر ربوہ)

یوم مصلح موعود کی تقریب میں تواتین ربوہ کا جلسہ

حسب اعلان ۳ فروری ۱۹۱۷ء صبح ۹ بجے مصلح موعود کی چھٹوں کے سلسلے میں تواتین ربوہ کا جلسہ منعقد ہوا۔ صدر کے فرائض سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ نے سیکرٹری خیر امانہ امیر مکران نے سرانجام دیئے۔ وزیر سرانجام قرآن کریم کی تلاوت کی۔ اور صاحبہ امیر شہزادہ اشرفی نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد امیر امجد گیلانی۔ رفیقہ گوہر ممتاز بیگم۔ رضی اللہ عنہما نے ہارچ پوین پڑھیں۔ اور امیر ارشد فضل الہی نے پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کی وضاحت کی اور سلاہ کیسے بنا سار طریق پر پیشگوئی پوری ہوئی اور سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اولیہ علیہ السلام نے سفرہ المعجزین نے جو اس پیشگوئی کے مصداق ہیں کیسے عظیم الشان کارنامے سرانجام دیئے۔ اور امیر امیر خیر انصاری نے اپنی تقریر اور امیر امیر سید سیکرٹری محمد در اللہ صاحب نے تقریریں پڑھیں۔ آخر میں مصلح موعود کا چھٹرا ڈال رکھوں گے جو لے جو لے جو لے جو لے ایک خاص ترتیب کے ساتھ پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اس پیشگوئی کے اعلیٰ اضافہ۔ اس پیشگوئی کے مصداق اور مصلح موعود کے کارنامے پیش پرائے ہیں بیان کئے۔ جلسہ دعا کے بعد نادر کے اختتام پزیر ہوا (امیر ارشد شہزاد)

درخواست پائے دعا

- میرے والد محترم حضرت ڈاکٹر عبدالغنی صاحب کرکٹ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چھٹوں میں چند دن بے دم ہو کر فوت ہوئے گئے۔ ان کے دوستوں HIPJONT میں سخت پوٹ آن ہے اور ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ اٹھ کے بیٹھ نہیں سکتے۔ نیز کھانا اور در کی بھی تکلیف ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں
- بڑے بہرے والدہ محترمہ کا طبی علاج سے معائنہ نہ ہوا ہے۔ بیمار ہیں ان کی صحت کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔ (عبدالغفور خان کرکٹ)
- عالم کے والد ماجد امیر بخش خان صاحب سے ایک بھائی کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ کبھی دن کی تکلیف بھی ہو جاتی ہے۔ پیرنگان سلسلہ احباب جماعت صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں۔
- نذیر احمد سعید احمدی اہیت میں ہی ٹوٹا ہے ڈیوہ غازی خان

۴۔ مٹھا اس کو ہر طرح سے محسوس کیا اور اسے اس اجزاء کے ناپک حملوں سے بہت تکلیف پہنچی۔ ہر اکٹو وقت لڑا کر وہاں کی جماعت کے پیڑ پڑھنے جواب شیخ عبدالرشید صاحب جو وہاں کے ایک معزز زیندار اور تاجر تھے حضرت اندس علیہ السلام کی خدمت میں عرض کیا کہ میں نے ارادہ کیا ہے کہ خیر ملحدہ جہڑے تو میں آمیز مصاحبین کا وجہ سے اہل طرب و عداوت میں تاملش کر دی جائے۔ حضور نے فرمایا۔

”ہمارے لئے خدا تعالیٰ کی عداوت کافی ہے۔ یہ سناہ میں داخل ہو کر ہم خدا تعالیٰ کی تجویز پر تقدم کریں۔ اس لئے ضروری ہے کہ صبر اور برداشت سے کام لیں۔“ (دعا)

رمضان المبارک میں دعاؤں کی اہمیت

از مکرم عبداللہ صاحب شاہد مرتی علی پور ضلع مظفر گڑھ

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں دعویٰ کی قرینیت اور اس کے مستحق احکام بیان کر کے ساتھ ہی دعا اور اس کی قبولیت کے مستحق ذریعہ، اصل بیان فرمائے ہیں۔ گویا دعا کا روزہ کے ساتھ گہرا تعلق فرما دیا گیا ہے۔

روزہ ایک عبادت ہے اور دعا عبادت کا مغز ہے۔ جیسا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "الدعاء صغیر العبادة"۔ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان کو نبی بنے شمار نعمتوں سے نوازا ہے اور ہر انسان کو ہر لمحہ اس کی برکات نازل فرمادی ہیں۔ نام روزہ در جب خاص نیت کے ساتھ روزہ رکھتا ہے۔ (پوچھوئے سے غروب آفتاب تک اور نفسانی خواہشات اور دیگر لغویات سے بیکلی اجتناب اختیار کرتا ہے۔ تلاوت قرآن مجید، نماز اور ذکر الہی میں زیادہ وقت مشغول رہتا ہے تو روحانی لحاظ سے خدا تعالیٰ کے بہت قریب پہنچ جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے رنگ میں

دیکھیں ہو کر اس کا مثیل اور اس کا صاحب دریں بن جاتا ہے۔ ایسی حالت میں خدا تعالیٰ کی رحمت و رحمت تقاضا کرتی ہے کہ اس کا بندہ اسی سے اپنی ضروریات اور حاجات طلب کرے اور اپنی کمائی ہر بائی سے اس پر اپنی رحمت اور وصول اور برکتوں کی کوشش کرے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "وإذا اسألك عبادي عني فاني قريب"۔

وإذا اسألك عبادي عني فاني قريب
وحيب دعوة المسأل إذا دعاه
قليب تجيبه والي ربي متوليب
لعلهم يربشددن۔

(سورہ بقرہ ۱۸۶)
یعنی مے رکھ لیں جب میرے بندے تجھ سے میرے مستحق پوچھیں تو تو ان کو جواب دے کہ میں اور اللہ تعالیٰ ان کے پاس ہی ہوں۔ جب دعا کرنے والے کو دیکھ جائے تو میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں سوچتے کہ وہ میری دعا کرنے دے میرے حکم قبول کریں اور تجھ پر ایمان لائیں تاکہ وہ ہدایت پائیں۔

مذکورہ بالا آیت کو ہمیں "وإذا اسألك عبادي عني" میں یہ امر بیان ہوا ہے کہ لوگ جب سوال کریں کہ روزہ سے کیا فائدہ حاصل ہوتے ہیں تو ان کو جواب دے کہ حقیقی قریب کو روزہ سے خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہوتا ہے۔ اور جب کسی کو خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کی محبت حاصل ہو جاتی ہے تو اس کی خدا تعالیٰ کے کثرت سے دعا میں قبول کرتا ہے۔

وہ اسے ضرور دود گئے گا۔ یعنی دفعہ دعا کرنے والے کو مصائب و آلام اور نوح و غم سے آزاد بھیج جاتا ہے۔ مگر دعا کرنے والا کبھی ضائع نہیں ہوتا بلکہ صبر و استقلال کی قوت دی جاتی ہے اور اس کے دل کو تسلی اور اطمینان سے بھر دیا جاتا ہے۔ کیونکہ اس کے دل کی تائیں اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہی ہوتی ہیں جو ہر دم اس کے دل کی سکینت و تسلی اور تقویت دینے کا موجب ہوتی ہیں۔ جیسا کہ فرمایا "یعبدکم خلفاء الارض"۔ اس کے برعکس جو شخص دعا نہیں کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی زندگی بسر کرتا ہے وہ ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی برکتوں اور فیض کی اور اطمینان سے محروم رہتا ہے۔ حضرت یحییٰ اور عروہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

"جو شخص دعا میں لگا نہیں رہتا اور انکسار سے خدا کو یاد نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے"۔ (کنز العمال)

پھر آپ فرماتے ہیں:-
"یہ تیرا دعا کا اللہ ہی کے لئے ہو جب تک انسان پورے طور پر خفیہ ہو کر اللہ تعالیٰ سے ہی سے سوال نہ کرے اور اس سے نہ مانگے۔ سچ سمجھو کہ حقیقی طور پر سچا مسلمان اور سچا مومن کہلانے کا مستحق نہیں۔ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ اس کی تمام باتیں اللہ کو ہی ہوں! اپنی سب کی سب اللہ تعالیٰ ہی کے آستانہ پر گری ہوئی ہوں۔"

(ملفوظات حضرت سید عروہ علیہ الصلوٰۃ والسلام)
دعا کے متعلق وہ بنیادی آیت میں لکھا کہ اللہ تعالیٰ نے روزوں کے احکامات کے ساتھ لکھا ہے اور امر ابتدا میں درج کی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے میری دعا قبول کی جائے اور میری مراد میں پوری ہوں تیرے پر۔ بھی یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے احکامات کو دل و جان سے قبول کرے اور صدق و صفا اور اخلاص و محبت کے نفاذ سے اعلیٰ نمونہ دکھائے۔ اور اطاعت و زہاد میں سرسرفراز ہو۔ ایسی صورت میں خدا تعالیٰ بھی اس کی دعائیں قبول کرے گا۔ اپنے سایہ عاطفت میں لے آئے گا۔ دراصل روزہ سے الہی احکامات کی تعمیل ہی کی مشق اور پریشانی کوئی جاتی ہے۔ جس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کثرت سے دعا میں قبول کرتا ہے کیونکہ باوجودیکہ ماکولات اور مشروبات کے سامان میسر ہوتے ہیں مگر بندہ ان کے استعمال سے رکت ہے۔ دکھانے کے لئے نہیں بلکہ محض اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی خاطر خاص وقت تک بھوکا اور پیاسا رہتا ہے اور نفسانی جذبات پر کنٹرول رکھتا ہے اور اپنے آپ کو ایک ذرہ بروت مجاہد میں ڈالتا ہے تو خدا تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ جو شخص

میرے اور روزہ کی پابندی اختیار کرتا ہے اور میرے احکامات کا احترام کرتا ہے تو میں بھی اس کی دعائیں اور مراد میں ضرور پوری کرونگا پس روزہ دار کو کثرت سے دعائیں کئی جائیں کیونکہ خدا تعالیٰ کے حضور ان کی مقبولیت کا یہ مبارک موقع ہوتا ہے۔ اسی نے اللہ تعالیٰ نے روزوں کا ذکر اور دعا اور اس کی قرینیت کا ذکر قرآن مجید میں بھی بیان فرمایا ہے۔

آیت کہ "یہی صبر" و "نیو صبرانی" میں دعا کی قبولیت کا یہ گہرا تعلق ہے کہ دعا کی حالت میں روزہ دار کو اللہ تعالیٰ پر کامل ایمان اور کامل یقین ہو۔ یقین کے بغیر ان کو کوئی بشارت بھی حاصل نہیں ہو سکتی اور نہ ہی پورے اعتماد و اتکا اور سکون کے ساتھ دعا کر سکتا ہے۔ سیدنا حضرت سید عروہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-
"دعا کرتا تو میں ہی وقت سے۔ جو شخص دعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پر قادر نہیں سمجھتا بجز وعدہ کی مستحبات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں"۔ (کنز العمال)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں:-
"جب دعا کرنے کے لئے کھڑا ہو تو مجھے لازم ہے کہ تحقیق کر لے کہ تیرا خدا ایک چیز پر قادر ہے تب تیری دعا منظور ہوگی اور تو خدا کی قدرت کے عجائبات دیکھے گا۔ جو ہم نے دیکھے ہیں اور ہماری گواہی اور شہادت سے ہے نہ بیحد و حد کے کسی شخص کی دعا کو نہ کہ سنو اور مراد خود کو نہ اس کو تیری مشکلات کے وقت جو اس کے نزدیک قادر قدرت کے مخالف ہیں۔ دعا کرنے کا حوصلہ پڑے۔ جو خدا کو ہر ایک چیز پر قادر نہیں سمجھتا مگر اسے سیدنا ان تو ایسا مت کر تیرا خدا ہے جس نے بے شمار تامل کو تیرے سزا کے لگا دیا اور جس نے زمین و آسمان کو محسن عدم سے پیدا کیا۔ کیا تو اس پر بدتمیزی دکھانے کہ وہ تیرے کام میں عاجز آئیگا؟ بلکہ تیری ہی برحق تجھے محروم رکھتی ہے مادہ خدا میں سے شاد عجائبات ہیں مگر وہی دیکھتے ہیں جو صریح و درنا سے لکے ہوئے ہیں۔ آیت "یہی صبر" و "نیو صبرانی" میں لکھا ہے کہ "وإذا دعواک عنہ فاستجب لہم"۔

میں روزہ دار دعا کرے تو اسے کوئی اللہ تعالیٰ ہر نے کی بشارت دی گئی ہے کیونکہ رمضان المبارک میں نیلۃ العدرہ کی تلاش بھی اسی مقصد کے تحت رکھی گئی ہے کہ کثرت سے دعائیں کی جائیں اور دعاؤں کے ذریعہ کامیابی اور خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا حاصل کی جائے دراصل نیلۃ العدرہ دعاؤں ہی کی مقبولیت کا ایک خاص وقت ہوتا ہے۔ جو کثرت سے دعائیں کرنا اور روزہ رکھنے والوں کو نصیب ہوتا ہے۔ جب کہ اللہ تعالیٰ ان کے مجاہدات اور دعائیں قبول فرمائے گا ان کو دین دار دنیا میں کامیابی اور کامرانی بخشے گا۔ اللہم جنتنا

میں روزہ دار دعا کرے تو اسے کوئی اللہ تعالیٰ ہر نے کی بشارت دی گئی ہے کیونکہ رمضان المبارک میں نیلۃ العدرہ کی تلاش بھی اسی مقصد کے تحت رکھی گئی ہے کہ کثرت سے دعائیں کی جائیں اور دعاؤں کے ذریعہ کامیابی اور خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا حاصل کی جائے دراصل نیلۃ العدرہ دعاؤں ہی کی مقبولیت کا ایک خاص وقت ہوتا ہے۔ جو کثرت سے دعائیں کرنا اور روزہ رکھنے والوں کو نصیب ہوتا ہے۔ جب کہ اللہ تعالیٰ ان کے مجاہدات اور دعائیں قبول فرمائے گا ان کو دین دار دنیا میں کامیابی اور کامرانی بخشے گا۔ اللہم جنتنا

کشمیر سے متعلق تعطل ختم کرنے کیلئے متبادل ذرائع اختیار کرنا ہوں گے

شیخ عبداللہ کو اقوام متحدہ کی تحویل میں لینے کا مطالبہ

سیالکوٹ، ۴ فروری: کشمیر کے رہنما پوری غلام عباس نے یہاں کہا کہ کشمیر کا مسئلہ حل کرنے میں سلامتی کونسل کی ناکامی کے پیش نظر ہی تعطل کو توڑنے کے لئے متبادل ذرائع اختیار کرنا ہوں گے۔

کشمیریوں کے ایک بہت بڑے اجتماع کے خطاب کرتے ہوئے چوہدری صاحب نے کہا کہ کشمیر کے مسئلہ کے بارے میں اوکے۔ بیٹا نے اور روس نے اور یہ کشمیری عوام کی ایسے کا اظہار کیا اور اقوام متحدہ سے اسلئے کہ وہ شیخ محمد عبداللہ کو اپنی تحویل میں لے لیں تا کہ کشمیر میں امن کا ٹکڑا کھونٹا گیا اور اس کا اعادہ

استخبارات زیر دفعہ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی بعدالت جناب چوہدری محمد حسن صاحب افسر مل با اختیار پبلکٹریٹ

مقدمہ تک الزمین واقعہ منجھ منجھ علی تھیں جنیٹ

سلطان محمد اولہ خان، مسماۃ جناب بیوہ غلام محمد، محمد فوز دلہ غلام محمد، مسماۃ غلام بیوہ اللہ بارہ، ذوالفقار پیر بخش، مشیر لیسراں صاحب بی بی بیوہ سکندر موضع پیرالکھن جھنگ۔ درخواست تک الزمین کھاتا نمبر ۹۹ لغزادی ۹ - ۳۱ - کٹال - کھاتا نمبر ۸۰ لغزادی رقمہ ۱۹ - ۳۳ - کٹال - سلطان حج تھی سال ۶۰ - ۱۹۵۹ -

مقدمہ بلورج بلائیں - رام دیوی دفرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر اب آسانی سے تحصیل ہوتی مشکل ہے۔ انہیں بڑے ایشیا اخبار ستمبر کا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۲۲/۳/۵۹ کو صبح ۹ بجے تمام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیردی مقدمہ کریں ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی ایک طرف کی جائے گی۔ آج مورخہ ۲۲/۳/۵۹ ثبت ہمارے دستخط اور مہر عدالت سے جاری کیا گیا۔

مستقلہ حاکم (مہر عدالت)

آپ کی ایجاد

مصنوعات کو دنیا میں مشہور کرانیکا نادار موقوف ۱۰ مارچ ۱۹۶۱ء سے شروع ہوئی۔ نمائش میں رکھ کر شہرت دینے کے لئے نمونہ بمنصل حالات میں ارسال فرمائے بہت سطوری جلد بنے جلد بنے!

بٹ منسٹر اینڈ پبلسٹی لالو حکمت کراچی ۱۹

بھارتی وفد لاہور روانہ ہو گیا

لاہور، ۲۴ فروری - پاکستان اور بھارت کے درمیان منظور جانے والی بات چیت کرنے کے لئے جو بھارتی وفد روانہ ہونے لگا ہے، بھارت چیت مکمل کرنے کے بعد ہی واپس جانے کے لئے لاہور روانہ ہو گیا۔ اس وفد کی قیادت بھارت کی وزارت بحالیات کے سیکریٹری سر لادرم دیو کر ہے۔

دفتر الفضل سے خطوط کی کرتے وقت چیٹ بلبر کا حوالہ ضرور دیا جائے۔

استخبارات زیر دفعہ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی بعدالت چوہدری محمد حسن صاحب افسر مل با اختیار پبلکٹریٹ

مقدمہ تک الزمین واقعہ منجھ منجھ علی تھیں جھنگ

بھادر دل لکبر - تنگہ - ایرا - سردارا - سماء کش دیوی بیوہ کلا رام - نجر رام - مری چند لیسراں - ام واس - بسا و چند - برعہ لال لیسراں - جاملاس - گنجیس - دلہر جوی دیں - مدھیارام - لدھیارام - لیسراں روپ چند - ناک چند - گنجیس - دھرام - گرجہ رام - لیسراں لیشن داس - قوم غیر مسلم حال بھارت۔

درخواست تک الزمین کھاتا نمبر ۲۳ لغزادی ۲۶ کٹال ۶ مرلہ مقدمہ بلائیں - مسماۃ کش دیوی دفرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر اب آسانی سے تحصیل ہوتی مشکل ہے۔ انہیں بڑے ایشیا اخبار ستمبر کا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۲۲/۳/۵۹ کو صبح ۹ بجے تمام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیردی مقدمہ کریں ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی کی جائے گی۔ آج مورخہ ۲۲/۳/۵۹ ثبت ہمارے دستخط اور مہر عدالت سے جاری کیا گیا۔

مستقلہ حاکم (مہر عدالت)

کلام پاک کے شائقین

- ہم سے مندرجہ ذیل کتب منگوا سکتے ہیں
- ۱- تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم حصہ اول از پارہ ۱ تا ۱۵ قیمت فی جلد ۱۰/- روپے
- ۲- تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم از پارہ ۱۶ تا ۲۵ قیمت فی جلد ۱۲/- روپے
- ۳- حائل شریف انگریزی (تین جلدوں میں) قیمت فی جلد دس روپے
- دی اوٹسٹل اینڈ ریڈیو بیسٹنگ کالج پورٹن بلینڈ ویا راڈ

دولت مشترکہ کانفرنس کا ٹکڑے کے مسئلہ پر بخور کرے گی

لندن، ۲۴ فروری: مسلم جماعتوں کے وفدوں نے مشترکہ کانفرنس میں برصغیر کی صورت پر کھانچے کے واقعات کے اثرات کا جائزہ لیا جائے گا۔ یاد کیا جاتا ہے کہ اس سلسلہ میں دولت مشترکہ کے بعض ممبروں کی پراپیگنڈا لٹریچر میں ریڈیو اور اخبارات اور نیٹو کی فیڈ بیک کے متعلق کے پراسپیکٹس کا طرف سے اشارہ کیا تھا۔

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام

کادو اپنے پرصفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن الفضل میل شتھار دیگرو اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

نبیہ: شاہ مراکش کی وفات پر تریک زیت کا اظہار

پاکستان میں شاہ مراکش کی وفات پر اظہار
سڑکوں پر عمارت پر قومی پرچم سرنگوں رکھنے کے آج بھی
پاکستان میں قومی پرچم سرنگوں رکھنے کے کوئی دن آج
رہا میں شاہ محمد نجم کو سپرد فدا کیا جائے گا۔

شاہ محمد نجم کو سپرد فدا کیا جائے گا۔
شاہ محمد نجم کو سپرد فدا کیا جائے گا۔
شاہ محمد نجم کو سپرد فدا کیا جائے گا۔

کے انتقال کی خبر اعلان دل عبرت بخیزہ مولانا حسن نے
ایک خاص نشر تقریر میں کیا۔
شاہ کے سب سے بڑے بیٹے شہزادہ مولانا حسن
کو ملحق نامی کے نام سے ملک کا نیا حکمران بنا دیا گیا ہے
اور ملک شاہ مراکش کی تمام صاحبزادوں کو اپنے بیٹے کے
سے دنا دیا گیا ہے۔

حالات زندگی

شاہ محمد نجم حسن، اراکیت، حلاوت، کو فیض کے تمام
پر پیدا ہوئے تھے جس وقت مراکش کا دار الحکومت تھا وہ
سلطان مولانا یوسف بن مولانا حسن کے تیسرے بیٹے تھے۔
۱۹۲۶ء میں ان کے والد کی وفات پر ملک کی کونسل نے بیٹے
بھائی کی بجائے انہیں حکمران بنا دیا۔ ۱۹۵۸ء کو انہوں
نے تمام حکومت سنبھالی اور اراکیت ۱۹۵۹ء کو سلطان کی
بجائے شاہ لقب اختیار کیا۔
سلطان محمد نجم نے حکومت کا ایک روز سنبھالا

اکسیر پٹھا کے ٹھوک خریداروں کے لئے رعایات

جانوروں کے تھوک سے اچھا کھانا موسم شرمخ ہو چکا ہے۔
اکسیر پٹھا کے ایک پیٹھ سے لفظ لگاتار یہ اچھا پتھر منٹ میں غائب ہو جاتا ہے ہر پہلی
علاقہ میں اس دو کا بڑا مندرجہ ہے ایٹھ حضرت عبدالعزیز اکسیر پٹھا حاصل کریں۔ قیمت فی
پیٹھ ۷۵ پیسے فی درجن صرف چھ روپیہ علاوہ خرچ کیلئے، درمحول ڈاک۔ مقررہ درجن
بازار پر خرچ پیٹھ ڈاک بندہ نہیں۔
دو درجن سے زیادہ خریدنے کے ساتھ ایک روٹی کی دو ڈرائی سٹیشن مفت!

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھمپنی (شعبہ حیوانات) ربوہ

لاہور کے احباب کے لئے

لاہور کے احباب ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھمپنی ربوہ کی تمام مشہور ادویات مفت کسب و کاری
C U R A T I V E اور بیے ڈاکٹر وغیرہ کئی کے مقررہ زخموں پر ہم سے خرید کر
ڈاکٹر خدمت کی بچت کریں۔

راج دین مکان ۳۲۲۲ کو چرم شامی ہوکاں اندرون لوہا ریگیٹ لاہور

صنعت کاروں کیلئے نادر موقع

اپنی مصنوعات کی کراچی میں فروخت کے لئے ہم سے رجوع کریں
ہم سے پائس تربیت یافتہ سلیزمنوں کا عملہ کو ۱۰ ام، ڈیلوری وین اور بنک
کی تمام سہولتیں موجود ہیں۔ نیز ہر قسم کا کراچی سے مال خریدنے سے پیشتر
ہم سے ترخانہ طلب کر کے اپنے روپیہ اور وقت کی قدر کریں۔
انوار اللہ انصاری مالک فرم مرکز تجارت
بزد نیو گیمینا لالہ زار کراچی ۱۹۷۰

اعلان نکاح

مسکرمہ بھائی عزیزم محمد مسلم ظفری انیسویں
ابن شکیبہ افضل دین صاحب مرحوم کا بیٹا حاج محمد
تاجر بیگم صاحبہ بنت شکیبہ محمد دین صاحب
علاؤ اللہ عبدالعزیز ربوہ کے ساتھ تین دنوں کے
حق فیسب پر پورے ۱۱ اکو حکم ہو گیا۔
نیز اللہ دین صاحب نامی سے مسجد مبارک ربوہ
میں بعد نماز ظہر شہداء صاحب دعا فرمادی کہ اللہ
تعالیٰ اس تعلق کو شرمخات حسن بنائے۔
تعلیقہ عبدالعزیز صاحب علاؤ اللہ ربوہ
۱۹

VIGROWJIN
وگروجن
Vigrowjin
دل میں اپنے فراموشی کی ادائیگی کے لئے سمجھتی
طاقت آپ خرچ کرتے ہیں وگروجن کی ڈوز
خود میں اس کی کو پورا کرتی ہے۔
قیمت فی پیٹھ ۷۵ پیسے علاوہ خرچ ڈاک
المنار و خانہ ربوہ

شہر نشانت

شہر سے پانی بنا۔ کوسے۔ خاص کر
شہر کی رہے حد مفید ہے۔ موٹیا بند کو اتنے
سے روکتا ہے۔ بینائی کو کھاتا اور تیز کرتا ہے
چالیس یوم کے استعمال پر عینک سے بے نیاز
کرتا ہے۔
قیمت فی پیٹھ ۷۵ پیسے فی تولہ چار
پیٹھ ۱/۵ روپے۔
نوٹ: یہ چار پیٹھ سے کم دی۔ پی
نہیں کیا جاتا۔

شہر رحمت

پیتل اور کانسو کے رتوں میں بڑی اہمیت
کے رس سے تیار کیا جاتا ہے۔ رنگت بہتر
سوائے موٹیا بند اور پھیلاؤ اسب چیک و شہر
کے باقی تمام امراض چشم پر عینک مفید ہے۔
دو گھنٹے کھچے پر تو چند دن لگانے سے
شفا ہو جاتی ہے۔
قیمت فی پیٹھ ۳ ماہ ۶۳ پیسے
فی تولہ چار پیٹھ ۷۵ پیسے

ملنے کا پتہ دوا شہر رحمت گوگنڈا

اسکول و کالج کی کتب
علی ادبی و مذہبی کتب، نیز شہر شہر قسم
ریلوں ماہین
احمد برادرز گولڈرز
رہو جو
مناسب قیمت پر خریدیں شہر ماہین

طارق ٹنڈی پورٹ کمپنی

لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بلنگ فون - لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بلنگ فون - لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بلنگ فون

از لاہور تا سرگودھا	۲-۱۰	۵-۲۵	۸-۲۵	۱۰-۲۵	۱-۱۰	۲-۱۵	۴-۱۰
بھیرہ	۴-۳۰	۶-۱۵	۹-۱۵	۱۲-۳۰	۲-۳۰	۴-۲۵	۱۰-۳۰
سرگودھا - لاہور	۲-۱۵	۶-۱۵	۸-۱۵	۱۱-۱۵	۱-۳۰	۳-۳۰	۵-۱۵
سرگودھا - بھیرہ	۵-۲۵	۶-۲۵	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵
بھیرہ - سرگودھا	۳-۲۵	۴-۲۵	۵-۲۵	۶-۲۵	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵
از جوہر آباد	۲-۳۰	۴-۳۰	۵-۳۰	۶-۳۰	۷-۳۰	۸-۳۰	۹-۳۰

نوٹ: ۱- لاہور - سرگودھا کے درمیان پانچ گھنٹے
۲- جوہر آباد کے درمیان اڑھائی گھنٹے
۳- سرگودھا - بھیرہ کے درمیان ۲ گھنٹے کا سفر ہے